

小区周边共享单车站点较少 液化气罐堆放存在安全隐患



■基本情况

5月8日至15日,市12345在线平台共受理各类诉求12457件。在线直接答复8243件,向各网络成员单位派发工单4214件。网络成员单位按时办结率98.68%。有效回访3102件,办件回访满意率89.49%。承办省平台交办件343件,其他诉求113件。

■热点问题

1. 车辆管理方面:共受理986件车辆管理类诉求,主要集中在车辆转让过户上牌、违章处理、车辆年检等方面。徐先生咨询“浙江车牌的新能源汽车如何过户到南通如皋”;袁先生反映“手机号被他人车辆绑定,实际不认识该车主,一直收到该车的违章等短信提示”;吴先生咨询“现场办理车辆年检的所需材料”。市12345在线平台根据车管相关政策在线解答。

2. 疫情防控方面:共受理630件疫情防控类诉求,主要集中在隔离政策咨询、苏康码申请认证、疫情线索举报方面,如韩先生咨询“从哈尔滨返回南通港闸区(苏康码为黄色)是否要进行隔离”;李女士反映“支付宝账号已通过实名认证并成功激活账户,但申请苏康码时仍提示需实名认证”;蔡先生反映“青年路百度酒吧晚上违规营业,存在疫情传播隐患”。市12345在线平台根据相关政

策在线解答或转交辖区政府核查处理。

3. 违法建设方面:共受理501件违法建设类诉求,主要涉及海门市包场镇新群村、开发区军山汇贤居19幢、中港翡翠城9幢、崇川区城南小苑15幢、绿地新都会14幢、段家坝138号、光明东村1幢、新海通花园22幢等。市12345在线平台已将上述情况转交属地政府核查处理。

■典型案例

1. 市城管局加快推进小区周边共享单车站点建设。4月28日,瞿先生反映港闸区中海碧林湾小区四周没有永安行共享单车站点,建议增设。对此,南通市城管局表示,目前永安行公司正在与北高新区对接,等流程对接完毕后,公司将尽快建点安装。

2. 启东市精准排查企业员工宿舍安

全隐患。4月28日,陆先生反映启东市滨江精细化工园区云帆化工厂区员工宿舍存在安全隐患。对此,启东市生命健康产业园安监局表示,经现场核实确认,发现举报人举报的问题确实存在。园区安监局第一时间对企业下达了现场检查记录和责令限期整改指令书,要求限期将隐患整改完毕。企业也表示理解,积极配合,会在最快时间内,将住宿人员搬离生命健康产业园范围。

3. 崇川区严肃查处液化气罐堆放问题。5月2日,王女士反映公馆1895北侧电容厂紧靠12号楼的位置经常堆放很多煤气罐,存在安全隐患。对此,崇川区应急管理局表示,经排查发现有租赁

户在电熔爆公司内存放液化气罐,街道安监办现场要求租户将液化气罐清理,同时要求电熔爆公司不定期进行安全巡查,对生产、经营、储存危险物品的单位或个人不予租赁,目前该举报点液化气罐已清理,街道安监办也将不定期巡查,如若再次发现类似情况将严肃查处。

安全,永远都是社会稳定发展、家庭幸福的根基,没有安全,一切都是空

谈。当前,我市正深入开展安全生产专项整治行动,希望相关部门思想上高度重视,行动上积极落实,不等投诉举报也能靠前主动作为、动真碰硬,从快从严从实抓好隐患整治,为大家营造一个安全稳定和谐的生产生活环境。

·吴滨·

■市民建议

1. 港闸区公园路3号张謇家风教育展示馆内杂草丛生,建议及时修剪。

2. 崇川路6号交警九大队违章处理窗口只开放了一个窗口,办事排队人员较多,建议增设窗口。

安全无小事 隐患须严查

本期周报,市12345在线平台反馈的各类诉求及典型案例中,涉安全隐患类的比较多。无论是存在疫情传播风险违规营业的酒吧,或者是化工厂区有安全隐患的员工宿舍,抑或租户在电熔爆公司乱堆放的液化气罐,面对这些安全隐患,我们无不为之捏一把汗。安全无小事,隐患须严查。

安全,永远都是社会稳定发展、家庭幸福的根基,没有安全,一切都是空



本周天气高唱“小晴歌”

早晚温差逐渐拉大,穿衣需注意

本报讯 (记者俞慧娟)上午阳光明媚,傍晚大雨倾盆。最近一段时间,天气舞台时不时上演一出“变脸”大戏。不过,记者从市气象台了解到,未来一周,雨水退场,晴好天气将稳坐舞台“C”位。

最近几天,空气湿度大、阳光给力,体感非常闷热。下周,这样的天气将有所缓解。受弱冷空气影响,今天西北风力将增大到5—6级,阵风7级,最高气温也将回落到25℃。市气象台提醒市民做好防风措施。不过,气温短暂回落之后,又将开启升温通道,慢慢向“3”字头进军。预计本周最高气温将出现在24日白天,为32℃左右;最低气温15℃左右,出现在19日和20日早晨。值得注意的是,早晚温差又将逐渐拉大,市民在穿衣和生活习惯上还是得多注意一些。

风力方面,本周多偏南风,风力一般为陆上4级左右,沿江江面4—6级、沿海海面5—7级。18日风力有所增大,最大可达陆上和沿江江面5—7级、沿海海面6—8级。

【今明后三天天气预报】18日:多云,西北风5—6级阵风7级,气温19℃—25℃;19日:晴到多云,偏西风转偏东风4级左右,气温15℃—27℃;20日:晴到多云,东到东南风3—4级,气温15℃—27℃。

助心智障碍儿童融入社会

市残联举办六一儿童节主题活动

本报讯 (记者尤炼)昨天是第30个全国助残日,主题为“助残脱贫 决胜小康”。当日下午,第二届南通大手牵小手六一儿童节融合活动在啬园举行,心智障碍者和支持者共百余人参加。

本次活动由制作香囊和肥皂花、才艺表演、趣味比赛等组成,其中趣味比赛有穿衣服纽扣子、夹乒乓球接力赛、抱球接力赛、拆桥过河等项目。“感恩帮助我们的所有朋友,是你们的支持,给了我们力量;是你们的参与,给了我们自信。”家长代表陈女士说,希望今后有更多的小伙伴和家长走出家庭、接触社会、融入活动,与时代同成长,与社会共进步。

市残疾人联合会副理事长陶建华说,每一位孩子都是祖国的花朵,都是家庭的宝贝,虽然花儿有残缺,但在阳光雨露的滋润下一样娇艳。当前,有越来越多的社会爱心人士走进扶残助残的行列,帮助孩子们走出家庭,让他们感受到社会大家庭的温暖。



圆融玺悦扬尘整治回访:
部分施工场地仍存在问题

本报讯 (记者周朝晖 实习生周想想 夏汐羽)位于我市港闸区境内的圆融玺悦商品房项目施工工地,前不久被市政府扬尘整治督查组工作人员暗访并曝光。昨天下午,记者赶到实地进行回访,发现部分施工场地仍存在一些问题,并且,正常采访被有关人员婉拒。

前不久,扬尘整治督查组相关人员发现圆融玺悦在建工地门口大量扬尘飘散,灰蒙蒙的一片,如同下雨一般。督查人员进入工地内部后,没有发现车辆冲洗喷淋等降尘、抑尘措施,进出口停放的车辆,车身、车轮也满是泥灰。

经了解,该工地建设单位为南通圆融北新置业有限公司,施工单位为通州建总集团有限公司,监理单位为南通中房建设监理有限公司。

昨天下午2时许,记者在工地门口看到,此前“扬尘飘散如同下雨”的状况已不复存在,显然,施工单位已经采取了有效措施。

但是,记者在进入工地内部采访时,却发现施工区域一些车辆仍然存在“带泥带灰”作业现象,一些施工工地配置的冲洗喷淋设备也没有看到;作业区地面上裸露干燥,没有落实洒水降尘抑尘等措施。



▲16日下午,南通纺织博物馆开展了《棉花的故事》及棉花创意DIY趣味活动,让市民们了解和棉花的相关知识,体验动手的乐趣。
记者 徐培钦摄

▲今年5月18日是第44个国际博物馆日。昨天,通城一些市民利用周末走进博物馆,参观各种展品,了解丰富的历史文化。
记者 许丛军摄

今天,中国珠算博物馆将首次夜间“亮灯”对公众开放—— “越夜越美丽·珠博奇妙夜”,一起来感受珠算的魅力

在今年的“5·18”国际博物馆日到来之际,位于国家5A级风景区的中国珠算博物馆内,“越夜越美丽·珠博奇妙夜”系列活动将在这里精彩开启。据了解,这也是珠算博物馆首次夜间对广大市民开放。大家可以在吃过晚饭后结伴去珠博,一同欣赏算盘精品,感受珠算文化,当晚,不仅有馆藏名人名家的珠算书法展诚邀各位共赏,还可以去寻找隐秘在展厅墙壁上的小题目进行互动竞猜,如果幸运答对,有小礼物等着你哦。



近年来,珠算博物馆不断探索和尝试“线上+线下”的全新传播方式,让公众多维度感受和体验珠算历史文化。尤其在今年的疫情发生后,珠博闭馆116天,“云观珠博”线上活动随之拉开,搜索“中国珠算博物馆”官方微博公众号进入“线上看展”,点击语音导览,足不出户就可以体验到有声导览带来的自主与便利;在此期间,博物馆社教团队走进校园,开展“神奇的珠子”云课堂直播,真正通过“小算珠”启智,拨动孩子们的“大梦想”。5月18日恢复开馆当天,珠博官方抖音平台还将推出“小算珠·大世界”视频展播。

可以说,通过“云平台”的架设,古老的珠算文化距离我们不再遥远。一如长7.8米,高1.8米的紫檀大算盘、清朝皇宫台式

算盘、天津“达仁堂”药铺柜台算盘等等,借助云端系统可以“一网打尽”。随着这些年文化旅游的兴起,“博物馆游”受到越来越多家庭尤其是年轻人的青睐。作为文博之乡,南通本地的博物馆旅游资源十分丰富,珠博作为其中一座风格独特的专题博物馆,也是目前世界上最大的珠算博物馆,馆藏珠算文物史料一万余件,在濠河之畔卓然而立,大放异彩。

在珠博里,算盘以质地论,除了木质、竹质,还有金、银、铜、铁、铝、玉石、象牙、果核等;从形状看,除了常见的长方形,还有三角形、正方形、圆形、八边形;从小大看,最大的长4米,1120颗算珠,最小的仅长6毫米,宽不过4毫米,一大一小,相映成趣。最古老的是明代象牙与陶瓷算盘,



最现代的当属电子算盘,古今结合,兼收并蓄。这里是算盘的“海洋”,每一把算盘都有属于它的故事,来这里,不仅可以现场观赏还可以手动体验,绝对让人目不暇接,大开眼界。

今年,国际博物馆日的主题是“致力于平等的博物馆:多元和包容”。珠博自2004年开馆以来,始终坚持以传播珠算文化为根基,将不同的群体联结到一起,通过“珠算+校园”“珠算+社区”“珠算+海外”等方式,让中国珠算这项人类非遗焕发出新的生机。据了解,目前全市共有2.3万名1—3年级的孩子正在学习珠心算。由我市指导、培养的珠心算选手已连续15年获得江苏省珠心算比赛团体第一名,累计获得3次全国冠军、3次世界冠军的不俗战绩。

小小神算子还受邀登上了江苏卫视“最强大脑”和央视“挑战不可能”的舞台。

疫散花开,春满濠河柳岸;珠落还起,再赏中华国粹。在前不久江苏省文物局主办的“2020年馆藏文物巡回展”项目演示评选活动中,由珠博精心策划和打造的巡展项目“运筹千秋——中国珠算文化展”从全省20多家博物馆的21个项目中脱颖而出,成为入选此次省巡回展的8家单位之一。据中国珠算博物馆副馆长王海明介绍,目前珠博正在紧锣密鼓地制定巡展方案,预计将于江浙沪皖等长三角地区的9家博物馆开启“巡展之旅”,通过南通财政人的每一分努力,让珠算文化薪火相继,让更多的青少年感受到东方传统文化瑰宝的魅力。

·李彤·

